

COMUNICAT DE PRESĂ

Scrisoare deschisă către Guvernul și Parlamentul Republicii Moldova!

Pe data de 10 decembrie 2021, 6 asociații obștești: Asociația Obștească Asociația Națională «COPYRIGHT» (AN «COPYRIGHT»), Asociația Obștească „Asociația Națională a Producătorilor de Fonograme și Interpreți” (ANPFI), Asociația Obștească „Asociația pentru Drepturile la Reproducerea Operelor” (ADERO), Uniunea de persoane juridice „Uniunea Societăților Tehnico-Științifice din Moldova” (USTȘM), Asociația Obștească „Asociația Națională pentru Protecția Creației Intelectuale” (ANPCI) și I.P. „Centrul de Licențiere și Administrare a Drepturilor” (CLAD), care reprezintă aproape toți titularii de drepturi din Republica Moldova, s-au adresat Guvernului privind transferul responsabilităților ce țin de protecția drepturilor de autor și conexe din subordinea AGEPI în subordinea Ministerului Culturii.

Atragem atenția societății asupra mai multor probleme care au fost create domeniului artistic și facem apel către Guvernul și Parlamentul Republicii Moldova, solicitând implicarea imediată.

Pe parcursul ultimilor patru ani, AGEPI a intervenit în mod agresiv și descalificator asupra drepturilor și intereselor oamenilor de creație – autorilor, interpreților și altor titulari de drepturi din Republica Moldova. Prin acțiunile și deciziile sale, AGEPI sistematic atentează la drepturile și interesele artiștilor, inclusiv patrimoniale, cauzând daune constante și limitând orice posibilitate de dezvoltare a industriei.

Toate tentativele de a ne apăra drepturile și de a explica funcționarilor AGEPI valoarea și importanța națională a patrimoniului artistic sunt zdrobite de abordările birocratice, pentru care drepturile de autor nu sunt deloc o prioritate.

La moment, AGEPI elaborează o nouă Lege privind dreptul de autor și drepturile conexe, care este categoric împotriva autorilor, interpreților și altor titulari de drepturi și distruge tot sistemul de funcționare a domeniului și încalcă prevederile legislației naționale și este contrar Directivei 2014/26/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 26 februarie 2014. Acest proiect de lege a fost elaborat fără implicarea specialiștilor în domeniu, a experților internaționali și a Organizațiilor de Gestione Colectivă – beneficiarii acestei legi.

În contextul celor menționate, cerem în mod respectuos:

1. Transferul responsabilităților ce țin de protecția drepturilor de autor și conexe din subordinea AGEPI în subordinea Ministerului Culturii.
2. Elaborarea proiectului noii Legi privind dreptul de autor și drepturile conexe sub egida Ministerului Culturii.

Asociația Națională «COPYRIGHT»

Președinte Leon Știrbu

